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Niederschrift 
 
über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Prasdorf (PRASD/GV/02/2017) 

vom 27.06.2017 
 
Anwesend: 

Bürgermeister/in 
Matthias Gnauck  

1. stellv. Bürgermeister 
Heike Schneekloth  

Mitglieder 
Erika Boldt  
Fritz Breitfelder  
Henning Kruse  
Helmut Löhndorf  
Hartmut Sye abwesend bei TOP 11 (§ 22 GO) 

Protokollführer/in 
Stefan Gerlach  
 
 
Abwesend: 

2. stellv. Bürgermeister 
Klaus-Peter Sye fehlt entschuldigt 

Mitglieder 
Claudius Witzki fehlt entschuldigt 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 21:55 Uhr 
Ort, Raum: 24253 Prasdorf, Dorfstr. 29, "Dörpshus" 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit 

 

   
 2.   Verpflichtung eines Gemeindevertreters  
   
 3.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 4.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 5.   Einwohnerfragestunde  
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 6.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 

30.03.2017 
 

   
 7.   Wahlen  
   
 7.1.   Mitglieder für den Sozial- und Kulturausschuss  
   
 7.2.   Vorsitzende / Vorsitzender für den Sozial- und Kulturaus-

schuss 
 

   
 8.   Antrag der WGP-Fraktion  
   
 9.   Antrag der Arbeitsgemeinschaft Dorfchronik  
   
 10.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:30 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist. 
 
 
 
TO-Punkt  2: Verpflichtung eines Gemeindevertreters 
 
Der Gemeindevertreter Hartmut Sye wird vom Vorsitzenden unter Hinweis auf § 33 Abs. 5 
GO per Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung seiner Obliegenheiten verpflichtet und in 
seine Tätigkeit eingeführt.  
 
 
 
TO-Punkt  3: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
 
Beschluss: 
 
Die Tagesordnung wird um den TOP 9 (neu) „Antrag der Arbeitsgemeinschaft Dorfchronik“ 
erweitert. Die übrigen Tagesordnungspunkte rücken entsprechend auf. 
 
 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
Die Tagesordnung lautet damit wie vorstehend. 
 
TO-Punkt  4: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
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Der Bürgermeister lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sit-
zung zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
 
Beschluss: 
 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
 
 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  5: Einwohnerfragestunde 
 

 Aus den Reihen der Einwohner wird die Frage gestellt, ob für den Glascontainer ein 
neuer Standort gefunden werden konnte. Hierzu wird mitgeteilt, dass eine abschlie-
ßende Entscheidung noch aussteht. 

 

 Weiterhin wird vorgetragen, dass es in der Straße Kirchenweg diverse Beschädigun-
gen am Straßenkörper gibt. Es wird die Frage gestellt, wann mit einer Ausbesserung 
zu rechnen sei. Die Frage wird dahingehend beantwortet, dass es noch keine konkre-
ten Planungen für die Durchführung einer Reparatur gibt. 

 

 Sodann wird die Frage gestellt, ob es möglich sei, die Steine am Rondell zu entfer-
nen, um das Mähen der Graskante zu erleichtern. Zudem ergeht der Hinweis, dass 
der dort befindliche Baum zu Rissbildungen im Asphalt führt, welche durch den 
Wuchs der Wurzeln verursacht werden. Außerdem wirft der Baum viel Laub ab. Der 
Sachverhalt soll bei der Ortsbegehung des Umwelt- und Bauausschusses begutach-
tet werden. 

 
 
 
TO-Punkt  6: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 30.03.2017 
 
Gegen die Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 30.03.2017 werden fol-
gende Einwände erhoben: 
 

 Zu TOP 4 (Einwohnerfragestunde) 
 
Gemeindevertreter Breitfelder stellt klar, dass die Wörter „Amt Probstei“ im vorletzten Satz 
durch die Wörter „Kreis Plön“ zu ersetzen seien. 
 

 Zu TOP 6 (Berichte der Ausschüsse und des Bürgermeisters) 
 
Gemeindevertreterin Schneekloth wendet ein, dass sie nicht vorgetragen habe, eine Be-
schlussfassung des Schwarzdeckenunterhaltungsverbandes sei nicht möglich gewesen, 
sondern dass sie gegen den zur Abstimmung gestellten Beschaffungsvorschlag für den 
zweiten Unimog gestimmt habe. 
 

 Zu TOP 11 (Bekanntgaben und Anfragen) 
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Gemeindevertreterin Schneekloth stellt klar, dass der Blumenstrauß nicht von ihr sondern 
von Monika Löhndorf an den Gemeindevertreter Breitfelder übergeben wurde. 
 
 
 
TO-Punkt  7: Wahlen 
 
 
 
TO-Punkt  7.1: Mitglieder für den Sozial- und Kulturausschuss 
 
 
Beschluss: 
 
Hartmut Sye wird als Mitglied in den Sozial- und Kulturausschuss gewählt. 
 
 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 6 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  7.2: Vorsitzende / Vorsitzender für den Sozial- und Kulturausschuss 
 
 
Beschluss: 
 
Hartmut Sye wird zum Vorsitzenden des Sozial- und Kulturausschusses gewählt. 
 
 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 6 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  8: Antrag der WGP-Fraktion 
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung beschließt, die Betreuung in der Kindertagespflege ab dem 
01.08.2017 mit 1,30 EUR pro Betreuungsstunde zu fördern, sofern das jeweils betreute Kind 
seinen alleinigen Wohnsitz bzw. seinen Hauptwohnsitz in der Gemeinde Prasdorf und einen 
Anspruch auf Förderung nach dem SGB VIII gegen den Träger der Kinder- und Jugendhilfe 
hat.  
 
 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  9: Antrag der Arbeitsgemeinschaft Dorfchronik 
 
 
Beschluss: 
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Die Gemeindevertretung beschließt, die von der Arbeitsgemeinschaft Dorfchronik in der Zeit 
vom 07.07.2017 bis 08.07.2017 ausgerichteten Feierlichkeiten im Zusammenhang mit der 
Übergabe der Tafeln für den historischen Pfad an die Eigentümer und das fünfundzwanzig-
jährige Jubiläum mit der Partnergemeinde durch eine Anschubfinanzierung von 300,00 EUR 
zu bezuschussen. 
 
 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 6 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  10: Bekanntgaben und Anfragen 
 

 Der Bürgermeister wird in der Zeit vom 05.07.2017 bis 14.07.2017 Urlaub machen. 
 

 Im Zusammenhang mit der Sanierung der Radwege hat der Bürgermeister eine Eil-
entscheidung getroffen, die mit 4.890,00 EUR zu Buche schlägt. Die Ausführung der 
zusätzlichen Arbeiten zur Herstellung der Tragschicht war notwendig, um die Abwick-
lung des eigentlichen Auftrages sicherzustellen. 

 

 Im Zuge der Reaktivierung der Eisenbahn findet am 20.07.2017 ein Organisationsge-
spräch mit den Anrainergemeinden der Trasse statt. 

 

 Die Verträge im Zusammenhang mit der Eintragung von Dienstbarkeiten für die Ein-
richtung zur Beseitigung von Regenwasser befinden sich in Bearbeitung. 

 

 Der Schulverband Probstei-West hat die Zusage von der Aktivregion erhalten, für die 
Umgestaltung des Schulhofes eine Förderung in Höhe von 50 % der anerkennungs-
fähigen Kosten, maximal 50.000,00 EUR, zu bekommen. 

 

 Aus dem Zweckverband für den Ausbau des Breitbandes gibt es keine Neuigkeiten 
zu berichten. 

 

 Am 10.06.2017 fand der Amtsfeuerwehrtag in der Gemeinde Stakendorf statt. 
 

 Am 22.07.2017 werden die Probsteier Korntage in der Gemeinde Stein eröffnet wer-
den. 

 

 Das Sommerfest der Gemeinde wird am 01.07.2017 stattfinden. 
 

 Das Zahlenschloss bei der freiwilligen Feuerwehr funktionert nicht mehr und kann nur 
noch mit dem Transponder bedient werden. 

 

 Die Umsetzung des Erschließungsvertrages soll nach Möglichkeit beschleunigt wer-
den. 

 
 
 
 
 

  gesehen: 
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Matthias Gnauck Stefan Gerlach Sönke Körber 
- Bürgermeister - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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